

文科分数线各地市预估普遍不准

今晨10位考生来电,其中7位认为作文分估高了 这个核心问题,听听语文评卷老师咋分析的

□晚报记者 张勤 党晓梅

名校年级长解疑 文科分数线 何以比预估的低很多

分数线一出来,各中学便议论纷纷,有老师算了一下,理科一本线在各地市的估算之内,而文科则差距很大,只有漯河、安阳等地市的还算是接近。就此,我们采访了郑州四十七中的语文老师、高三年级长胡庆洲。他的观点是这样的:

文科主观题多,估分从来不易

文科试题除了第一卷(答题卡上的)之外,就算是数学最好估分了,本着按步骤给分的方法,一般会估得比较准确。如果有经验丰富的老师带着估分,差距可以控制在3分之内。

但文科试题具有主观性答案的太多了,语文、文综的大部分试题都是这样。主观性答案试题的评分标准是按“点”给分,在试卷中,有的学生答卷的“会而不对”,更多的是“对而不全”,就算是具体到一个答案“点”上,这些“点”还需要一种正确的方式来表述,怎样算是

完整表达,不可能像理科的评分标准那样写出公式、引出定理就可以了,这个需要评分标准的界定。而文科类试题的评分标准不可能像理科那样丝丝相扣。换句话说,就是有少量的分还要靠阅卷老师的主观评价。这样的题多了,估出来的分差距是很大的。

文科生怎样估分,其实一直是一个难题,攻克这个难题,一要靠老师积累经验,另外就是提高考生的语言表达能力,让你的表述方式更加适应考试的需要,更加接近命题的目的。

忽略了网上阅卷扣分因素

对于多数地市文科分数线估分普遍偏高的问题,根本问题还在学生和学校身上,招生人数、报考人数是已知数,变数就是汇总上来的学生估分情况。

今年首次实行试卷扫描后的网上阅卷,这个对考生的答题规范要求很

高,书写不清楚、不按规定用笔、超出范围答题,都是扣分的原因,而学生在估分时,往往忽略了这些扣分因素。

随着学校网上阅卷适应性练习的加强,明年在这方面就会有大的改观。

阅卷老师这样讲 高考作文成绩比往年低很多

今晨时分网上公布分数,本报的10位调查目标同学先后给记者打来电话,其中的7位同学认为语文分数估高了,差距在5到8分。究其原因,均认为是作文拉了后腿。凑巧的是,《洛阳晚报》专门对作文估分不准进行了分析:

33~48分的作文很集中

据一位阅卷老师介绍,今年我省考生语文考试普遍失分较多,作文平均分为41分左右,比往年平均分低3到4分。

今年河南省高考作文题目是以漫画形式出现的材料作文。说的是一名学生不小心踩到西瓜皮上摔倒后,家庭、学校、社会共

同向这名学生发出了“出事了吧”的惊叹,要求考生就这幅漫画,选一个角度构思作文,自主确定立意,确定文体,确定标题,并明确要求考生不要脱离材料内容及含意的范围作文,不要套作,不得抄袭。

据一位参加语文阅卷工作的语文老师介绍,从阅

卷现场初步统计的分数来看,今年这则看似较为简单的漫画,却让不少考生重重地摔了一跤,跑题、偏题作文比往年大幅增多。60分的作文,不少考生因为不能正确、全方位理解材料内涵,而造成30多分的作文较多,作文得分段主要集中在33分至48分。

三种角度之外都算跑题偏题

如果考生的立意符合下面三个角度,分数基本上会在平均分以上。一是从社会、学校、家庭入手。如果从这个角度来写,可以批评一下现在的教育对孩子的关爱有点过了,只是摔了一跤,就都围上去问“出事了吧”,有点小题大做。二是从孩子的角度来写。可以说孩子摔了一跤只是一个小事,而且还

是好事。“摔摔跤反而有利于孩子的成长。如果摔倒了,孩子也不要过分渲染,赶紧寻找社会、学校和家长的呵护”。三是把两者结合起来。也就是说社会、学校、家庭应该给孩子创造一个什么样的成长环境。“这个环境不能太小,应该宽松一些”。不要把孩子管得太死,应该给他充分的成长空间,还可以

鼓励孩子摔跤,摔了跤再爬起来就行了。如果在写作中和以上立意不太符合,甚至相反,比如不少考生从作文中得出的立意“全社会都非常关心和爱护学生的成长,学生们真是非常幸福”等,或者和主题部分契合,却忘了引用材料等,都会算作跑题作文,一般只会得到30多分。

以后的学生要读书看报联系社会实际

阅卷老师从今年改高考作文的心得体会看,考生要想在作文考试中考出好成绩,仅有好的文笔和应试训练是不够的,还必须多读书,多看报,多注重联系社会实际,关心社会

中心议题和舆论导向。如果学生们能够清楚近年来社会各界对教育问题的反思,尤其是社会、家长和学校对学生的过度关注引发的种种问题,那么今年的作文理应得到高分,从而不

至于丢分丢得这么厉害和可惜。

录取时序备忘

今年的普通高招录取工作将于7月8日至8月18日分六个批次进行
提前录取批 7月8日~12日录取
本科一批 7月14日~18日录取(对口招生本科专业与本科同时录取)
本科二批 7月20日~26日录取(体育类专科专业与本科同时录取)
本科三批 7月29日~8月3日录取(对口招生专科专业与本科同时录取)
高职高专一批 8月6日~10日录取
高职高专二批 8月13日~18日录取

征集志愿的具体时间为:

提前录取批:7月11日 8:00~18:00
本科一批:7月17日 8:00~18:00
本科二批:7月24日 8:00~25日 12:00
本科三批:8月1日 8:00~2日 12:00
高职高专一批:8月9日 8:00~18:00
高职高专二批:8月17日 8:00~18:00

艺术类单独安排征集志愿时间为:

艺术本科:7月15日 8:00~18:00
艺术高职高专:7月25日 8:00~18:00

信定今夜 缘定今生
9600111
超级热线VS浪漫美眉大PK
网通固话和小灵通均可拨打

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价138元
免费上门 两年保修 服务热线:63513616 61619797
服务地址:郑汴路凤凰名优建材城



美语篮球夏令营

- 4名来自美国(NCAA)大学篮球联赛的职业选手。
- 3名资深外教,分别来自建业小哈佛,郑州中学及省实验中学。
- 在室内篮球馆进行训练,多媒体教室学习。
- 邀请父母观看比赛,对获奖学生进行奖励。

夏令营开始时间:2007/07/06
夏令营结束时间:2007/07/31
报名电话:13503841013 13213193484
0371-63946500
报名地址:郑州市文化路纬一路交叉口豫港企业706室

前十名报名的学生可以免费接受为时一周的篮球及英语培训

美国NCAA球员表演赛将于7月2、3、4日在人民路丹尼斯和省体育馆举办,详情请致电咨询。

